



诗巫兴化人垦区示意图

中国兴化仙游的这口小井竟然与诗巫兴化芭的后埔港及德古河是相连的。

离开陈秉忠老家不远的是他曾牧会过的礼拜堂，后梧堂。后梧堂原名柘山堂，因背靠的砺山又名柘山。这座成立于1892年的礼拜堂，陈秉忠在这里造就及被差派成为传道者。历任牧者名单，陈秉忠出现在出任宣教者之行列。

陈秉忠老家是在度峰村的陈厝，居有三百多户陈家的亲友。由于地处砺山，又叫砺山房。按照陈家后代，除了陈秉忠老家，现在仍有人居住，是秉忠的侄儿们。他们名字有陈庆冒、庆秋、庆娥、庆资、庆冬，皆是陈文赞的子女，陈文赞是陈秉忠哥陈秉信的三名子女之一。

目前中国莆田市仙游的基督教七级堂还有一个历史纪念馆，其中就存放了陈秉忠夫妇的相片及简介文字。

2002年，诗巫兴化莆仙公会为了配合兴化人南迁90周年，与诗巫市议会联营兴建兴化垦场纪念广场于后洋西端花园第四巷，毗邻为卫理怀安堂。在广场的碑记上有蒲鲁士宣教士及陈秉忠的相片及简介。此外，2012年，公会庆祝垦场百周年，把会所进行内外部装修同时于公会内设立百年垦场历史走廊，历史展览厅暨庄约瑟礼堂，同时也增建垦场百年纪念碑于兴化垦场纪念广场内。为纪念诗巫兴化领航者，公会亦在诗巫文化遗产中心(Sibu Heritage Center)置立陈秉忠人头像及简介，成为诗巫各籍贯的知名领袖之一。

(黄孟礼撰)